

“小伙伴”快齐了，特朗普想干吗？

贸易政策团队初步成形，将对美国贸易政策架构大幅改革

特朗普3日宣布提名里根政府时期贸易官员罗伯特·莱特希泽出任美国贸易代表一职，至此特朗普的贸易政策团队已初步成形。贸易是特朗普竞选的核心主题，他曾承诺上任后退出跨太平洋伙伴关系协定(TPP)、就北美自贸协定重新谈判、对进行不公平贸易的国家征收惩罚性关税。特朗普会否兑现这些竞选承诺、其贸易决策机制是否有效都备受关注。

推翻半世纪贸易架构

在提名美国贸易代表人选之前几周，特朗普的过渡团队已宣布设立白宫国家贸易委员会主任和国际谈判特别代表的新职位，并透露将给予商务部更大贸易政策制定权。种种迹象显示，特朗普正对美国过去50多年的贸易政策架构进行大幅改革。

根据美国政府部门的传统分工，上世纪60年代起设立的美国贸易代表负责制定和协调所有政府部门的总体贸易政策。但美国《国会山》日报网站日前发表文章认为，特朗普政府的贸易政策制定权似乎正从美国贸易代表办公室转向其精选的少数“亲信”，主要是商务部长提名人选威尔伯·罗斯和白宫国家贸易委员会主任提名人选彼得·纳瓦罗。

特朗普的新闻发言人肖恩·斯派塞上周表示，美国贸易代表仍将是美国对外贸易协定的主要谈判代表，但罗斯、纳瓦罗与特朗普新任的国际谈判特别代表贾森·格林布拉特也会参与到相关贸易决策中。

芝加哥全球事务学会高级研究员菲尔·莱维认为，从特朗普目前宣布的政策架构来看，美国贸易代表的政策影响力将排在罗斯与纳瓦罗之后，未来美国贸易代表要赢得海外贸易伙伴的尊重和信任将变得非常困难。

美国智库彼得森国际经济研究所资深研究员加里·赫夫鲍尔认为，特朗普让商务部领导美国贸易政策制定与以往惯例有着极大不同，将会遭到美国国会的反对。因此，特朗普政府贸易政策制定和落实的效率、白宫与国会的关系、美国与其他贸易伙伴的关系都将面临新的考验。

退出TPP，像是来真的

去年11月，特朗普曾宣布入主白宫后的“百日新政”计划，其中包括上任第一天将签署退出TPP的意向声明。特朗普在竞选中也曾多次抨击TPP将“摧毁”美国制造业，承诺当选后不再签署大型区域贸易协定，而是注重一对一的双边贸易协定谈判。

特朗普上任后真的会放弃TPP吗？美国贸易专家认为，特朗普政府不大会在今年就TPP采取任何立法行动，但可能会在2018年后重新审视TPP对美国经济和战略的影响，不排除就某些条款重新谈判后给TPP“改名”、转而接受TPP的可能性。

美国外交学会资深研究员爱德华·奥尔登说，短期来看特朗普很难软化退出TPP的政策立场，但在未来某个时候特朗普很可能对TPP进行“重新包装”，“取一个不同的名字”，告诉支持者他“抛弃了TPP”但达成了一个对美国更好的贸易



协定。

赫夫鲍尔表示，美国国会参众两院的一些重量级议员并未放弃批准TPP的努力，美国商界大体上也支持TPP。

北美自贸协定要重谈

美国媒体预计，特朗普上任后很快会启动重谈北美自贸协定，墨西哥与加拿大也已表示愿意就升级北美自贸协定展开讨论。

美国商务部长提名人选罗尔斯曾批评北美自贸协定给予墨西哥过多税收竞争优势，使得许多美国企业将工厂搬迁到墨西哥生产，然后再将组装后的产品运回美国销售。事实上，北美自贸区经过多年发展已形成比较成熟的产业供应链，重新商谈北美自贸协定可能会改变

原有的供应链网络而增加企业经营成本。

美国国会议员对于重谈北美自贸协定也存在分歧。积极支持重新谈判的民主党参议员谢罗德·布朗表示，他会建议特朗普政府就原产地规则、投资争端解决机制、环境和劳工保护标准等议题重新进行谈判。共和党众议员戴夫·赖克特则持谨慎态度，他警告退出北美自贸协定会对美国经济造成损失。

进口商品将被征重税

据美国媒体报道，特朗普政府正考虑通过行政命令或者作为税改计划的一部分，以“边境税收调整”的名义对进口产品征收高达10%的关税，以促进美国贸易平衡。

另外，随着纳瓦罗、莱特希泽等强硬派官员加入特朗普贸易政策团队，外界预期特朗普政府可能会更加积极地采取贸易救济措施来保护美国国内产业，包括反倾销、反补贴调查和保障措施等，美国与其他国家可能会爆发更多贸易摩擦。

不过，特朗普执政团队在贸易政策上并非“铁板一块”。候任副总统彭斯是自由贸易的支持者，特朗普提名的白宫国家经济委员会主任加里·科恩、财政部长人选史蒂文·努钦也都支持共和党传统的自由贸易政策立场，反对将缩小贸易逆差作为美国的贸易政策目标和征收惩罚性关税。这预示着特朗普要落实竞选中那些极端的征税承诺也会遭遇内部阻力。

综合新华社等消息



当地时间1月1日，丹麦奥尔堡，崔顺实的女儿被拘留。

齐鲁晚报 ● 分类广告
订版电话: 0531-85196183

综合招商

●求购
药品批发企业15853103726刘

五粮液股份福喜迎门酒 特惠招商
您想做白酒生意发展吗？那就请加盟五粮液股份有限公司福喜迎门酒！该酒浓香型，品质优异，尤其适合婚宴、寿宴、喜庆宴等。价格低廉，利润丰厚，各门户网站正在播映“福喜迎门”喜剧微电影以及支持广告费、门头装修、业务员工工资等丰厚市场政策支持。
现特惠诚征县市级以上经销商！
网址: www.wlyfxym.com
加盟QQ: 159815698 159815928
电话: 028-68988888 18811182888

声明公告

●王晓方：你的产假已于2016年12月28日到期，现通知你自公告之日起三日内返岗，逾期公司将按无事旷工处理。济南富群电器有限公司 2017年1月5日



挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qiluwb.com.cn 进行在线刊登根据系统提供选项，填写姓名、电话以及刊登内容后，系统自动计算字数并结算，通过支付宝进行支付。刊登挂失广告格式可扫描二维码，进行参考。

崔顺实之女月内恐难返韩 丹麦警方决定对其延长监禁，韩引渡计划陷入拉锯战

丹麦一家法院2日裁定，将韩国“亲信干政门”关键人物崔顺实之女郑某的监禁期限延长4个星期，以便丹麦检方充分调查。

尽管韩国当局正寻求紧急引渡郑某，但观察人士表示，鉴于法律程序复杂，如果郑某不主动回国，韩国当局恐怕也无法令其月内返韩。

丹麦北部港口城市奥尔堡法院2日裁定，将郑某的监禁期限延长4个星期至本月30日21时，以便丹麦检方对她进行充分调查。

丹麦检方随后表示，将在查明郑某是否在丹麦犯法后，决定是否起诉她。

2016年9月，崔顺实与女儿郑某一起前往德国。同年10月底，崔顺实从欧洲返韩接受检方讯问，郑某未一起回国并始终拒绝回国接受调查。本月1日，郑某在丹麦奥尔堡因涉嫌非法居留被拘留，一同被丹麦警方带走的还有疑似她儿子的1岁男婴、疑似保姆的六旬韩籍女子和两名20多岁的韩籍男子。

上个月，调查“亲信干政”案的韩国独立检察组向国际刑警组织申请对郑某发出“红色通缉令”。韩联社报道，眼下国

际刑警组织尚未下达“红色通缉令”。

据韩国法务部和警察厅2日消息，韩国方面已向丹麦外交部、法务部和警方发送临时逮捕郑某的书面请求。韩国官员表示，此举旨在确保韩方提出引渡请求前，郑某能处于丹麦警方控制之下。

韩国方面正在寻求紧急引渡郑某。丹麦检方2日说，在韩国提出最终引渡请求并提供完整的案件资料后，丹麦方面将正式研究是否引渡。

韩联社3日援引外交人士的话报道，韩国驻丹麦大使及公使已前往探视郑某，并向她传达了关于上缴护照的行政命令。依照韩国《护照法》，郑某所持护照将在接到行政命令之日起7天后，即本月10日左右失效。

应独立检察组请求，韩国外交部上月22日着手作废郑某

护照，并把关于上缴护照的行政命令寄送至郑某国内住处，但郑某方面并未领取。

郑某先前辩称，她所持护照有效期至2018年底，并不是非法居留丹麦。丹麦检方人士也曾表示，郑某护照仍然有效。分析人士预测，随着护照作废进入倒计时，辗转欧洲拒不回国的郑某将承受更大的心理压力。

一些人担心，如果郑某不主动回国，最早也要到下月才有可能返韩接受调查，甚至有可能拖至韩国独立检察组办案期限截止后才回国。

韩国独立检察组发言人3日承认，如果郑某就引渡一事再打官司，其回国接受调查便“遥遥无期”；但她若主动要求回国，丹麦法院则没有理由反对，这将是她回国的最快方法。

据新华社